

Térségi Tükör

Közéleti információs havilap • Megjelenik minden hónap első hetében • IV. évfolyam 4. szám, 2010. április

Ásotthalom, Bordány, Domaszék, Forráskút, Mórahalom, Öttömös, Pusztamérges, Röske, Ruzsa, Szeged, Üllés, Zákányszék

Nógrádi: az előttünk álló feladatokról



a következő Kormányának és – pártállástól függetlenül – minden országgyűlési képviselőnek ezért kell küzdenie, számon kérhető módon.

Tisztelt Választópolgárok!

Ma még így szólítom meg Önöket, de a választások után társak és partnerek kell, hogy legyünk, pártpolitikai hisztéria nélkül. Arra teszek ígéretet, hogy a választások másnapjától kezdve a parlamenti munkám során csak ezt az elvet érvényesítem.

Függetlenül attól, ki hová adta a voksát.

*Nógrádi Zoltán
képviselelő jelölt*

Hamarosan véget ér a választási kampány, sokunk öröme. A valódi feladatok azonban ezután következnek. A legújabb kori magyar történelem legfelelősségteljesebb időszaka előtt állunk. Magyarország vizsgáznai fog. Közös ügyeink mély anyagi és erkölcsi válságban vannak. Az ország gazdasága és költségvetése olyan állapotokat mutat, mintha háborús viszonyokat éltünk volna meg. Szüleink és nagyszüleink erkölcsé továbbadni látszik, megtépzott oktatási-nevelési rendszerünk az emberi értékeket már csak nehezen tudja elültetni gyermekeink lelkébe. Súlyos problémák ezek, mégsem eb-

ben látom az ország számára legnagyobb kihívást.

A magyarokra minden korban jellemző, a megmaradásunkat feltételező remény és a jövőbe vetett hit kopott meg erősen. A jövőbe vetett bizakodást néhány év alatt könnyen el lehet pusztítani, de újra életre kelteni sokkal keményebb feladat lesz. Ehhez olyan kincsre lesz szükségünk, amelyet az elmúlt húsz esztendőben nélkülöztünk. Az egyetértésre. Nemzeti ügyeink érvényesítése érdekében békére van szükségünk, hogy újjáépíthessük családjainkat, közösségeinket és nemzetünket.

Hitem és meggyőződés, hogy

Címeres magyar zászlót kap minden ballagó középiskolás

A Csongrád Megyei Közgyűlés elfogadta Nógrádi Zoltán indítványát, melyben azt javasolta, hogy a megyei önkormányzat minden általa fenntartott középiskolából ballagó diáknak ajándékozzon egy címeres nemzeti zászlót.

A kezdeményezés célja, hogy a globalizáció térhódításával szemben a magyar fiatalok is büszkének legyenek a hazához és nemzetéhez tartozásukra – tette hozzá a képviselő.

részletek a 5. oldalon

Köszönöm!

www.nogradizoltan.hu

Óriási megtiszteltetés ért: soha ennyien még nem küldték el az ajánlószelvényeiket részemre.

Hálás szívvel köszönöm bizalmukat!

Köszönöm mindazoknak az odaadó munkáját, akik a szelvényeket összegyűjtötték, köszönet barátainknak, akik a kampányban segítségünkre voltak, s mindenekelőtt azon polgároknak is még egyszer köszönöm a bizalmat, akik elküldték ajánlószelvényeiket!

Kérem,
április 11-én támogasson mindkét szavazatával!

Köszönettel:
Nógrádi Zoltán
Csongrád megye 2. sz. választókerület
Fidesz – KDNP országgyűlési képviselőjelöltje

Tisztelt Olvasók!

Engedjék meg, hogy a Térségi Tükör oldalain keresztül is megosszam Önökkel gondolataimat azokról a kérdésekről, melyek a számtalan különböző fórumon – lakossági fogadóórákon, előadásokon, rendezvényeken, a kérdőívek visszajelzéseiben – éppen az Önökkel folytatott beszélgetéseink, egyeztetéseink és az elmúlt években végzett ellenzéki országgyűlési képviselői munkám során körvonalazódtak bennem Szeged és a homokháti térség helyzetét és jövőjét illetően. Egyúttal ezúton is köszönöm meglátásait, javaslataikat, amikből én is sokat tanultam. Igyekszem ezeket a tapasztalatokat a következő időszakban is hasznosítani, remélhetőleg már kormánypárti képviselőként.



A magyar föld védelme

Minden eszközzel meg kell akadályoznunk azt a liberális törekvést, amely több mint egymillió hektár termőföldet akar külföldiek kezébe átjuttatni. Kiszemelve ezzel a vidék népességét, megfosztva ezzel a magyar társadalmat utolsó közjóságától.

Mindenképpen magyar kézben kell tartanunk a hazai termőföldet, hiszen ebben van országunk és gyermeink jövője.

Hazai terméket a magyar fogyasztók asztalára!

Mezőgazdaságunk és élelmiszeriparunk az elmúlt évek felelőtlen és átgondolatlan agrárpolitikájának köszönhetően romokban hever. A multinacionális kereskedelmi hálózatok pedig kihasználják, hogy az állam nem védi meg a hazai termelőket, és tönkreteszi a magyar gazdaságot és súlyos minőségű termékeket árusít a fogyasztóknak.

Kerüljön olcsó, de jó minőségű hazai élelmiszer minden magyar ember asztalára!

Ezzel nemcsak egészséges étel-

ket fogyaszthatunk a sokszor kétes eredetű külföldi termékek helyett, de ismét talpra állíthatjuk a családi gazdaságokat és a gazdák szövetkezeteit.

A rászorulókat pedig szociális bolt-hálózaton keresztül Szegeden is juthassanak hozzá a kedvezményes árú élelmiszerekhez.

Munkahelyteremtés

A neoliborális baloldali gazdaságpolitika hagyta, hogy munkahelyek százai szűnjenek meg, s míg a multinacionális vállalatokat ezermilliárd forintokkal támogatták, addig a hazai kisvállalkozásokat újabb és újabb adóterhek sújtották egyre lejjebb.

Adócsökkentésre, a bürokrácia leépítésére, tökéletesítésre, beruházási kedvezményekre és piactermelésre van szüksége a magyar vállalkozásoknak ahhoz, hogy munkahelyeket tudjanak teremteni és fenntartani. Különösen igaz ez az elmúlt években ebből a szempontból is igen elhanyagolt Szegedre és vonzáskörzetére, ahol termelővállalkozások szűntek meg és csak multinacioná-

lis áruházak települtek le.

Az új munkahelyek létesítését települési, térségi és megyei szinten is össze kell hangolni és kedvezményekkel kell segíteni, hogy az itt letelepedő vállalkozások első sorban helyi munkaerőt foglalkoztassanak.

A rendőrség és a rend

Sajnos, a mai magyar rendőrség gyenge és a pártpolitika törvénytelenül befolyásolja működését. Nem szabad, hogy a rendőrökről a békés tüntetők brutális bántalmazása jusson eszünkbe. A rendőrség töltsen be újra azt a feladatát, amiért létrejött: védje és szolgálja a törvénytisztelő állampolgárokat, az élet és a vagyon biztonságát. Ehhez megbecsülésre, megfelelő létszámú rendőrré, új gépkocsikra és a folyamatos járőrszolgálat végzéséhez elegendő üzemanyagra van szüksége a testületnek.

Egészségügy

Fel kell lépni a várólisták csökkentése érdekében, hiszen lehetetlen helyzet, ha egy életet ugyan nem

veszélyeztető, de óriási fájdalommal járó sérüléssel hónapokig kell a vizsgálatra és a műtétre várakoznia valakinek.

Az egészséges társadalom megteremtéséhez az első lépések között szükséges a széleskörű szűrővizsgálatok rendszeres igénybevételének megteremtése, a járóbeteg szakellátó központok kapacitásának növelése, a kórházak állami fenntartásának megoldása és a háziorvosok finanszírozásának növelése.

Minden erővel meg kell akadályozni az egészségügy és a társadalombiztosítási alapok privatizációját.

Telephelyet és új gépeket a kisvállalkozóknak

A magyar gazdaság foglalkoztatási terheit nagymértékben a kis- és középvállalkozások viszik a vállalkozók – és ezért cserébe teljesíthetetlen adminisztratív, környezetvédelmi és egyéb hatósági terheket rónak rájuk. Támogatni kell a versenyképesség érdekében ezen vállalkozások telephelyeinek korszerűsítését, új és modern gépek, berendezések vásárlását.

Energiatakarékosság, környezetvédelem

Minden eszközzel meg kell akadályozni a magyar vízkészlet kiárusítását és termálvizeink elkótyavetyélését. Kedvezményes hitelekkel és támogatásokkal kell segíteni a családokat, vállalkozásokat és önkormányzatokat abban, hogy energia-költségeiket érezhető módon tudják csökkenteni.

Egyenjogúság

A közszolgáltatások körében minden magyar embert ugyanazok a jogok illetnek meg. Ennek gyakorlati megvalósításához elengedhetetlen, hogy a kistélepléseken, tanyákon élő gyermekek a szüleik közelében nevelkedhessenek, ezért létfontosságú a kistéleplések iskoláinak és óvodáinak megmaradása, megvédése.

Fontos, hogy a tanyákon élők is ugyanahhoz a szociális ellátáshoz, kulturális és közösségi lehetőségekhez jussanak hozzá, mint a falvak, városok lakói. Ehhez megfelelő úthálózatra és a térségünkben kidolgozott tanyagondnoki szolgálat továbbfejlesztésére is szükség van.



Családpolitika

A magyar családok ma szoronganak: félnak a munkahelyek elvesztésétől, a folyamatosan növekedő hitelek fenyegetésétől, attól, hogy nem tudják iskoláztatni gyermekeiket, illetve a tanulmányaik befejezése után nem lesz munkájuk – de aggódnak azért is, hogy nem tudnak méltó módon gondoskodni idős szüleikről. Ezeket a félelmeket orvosolhatja a családi adózás és az ezzel járó adókedvezmények bevezetése, az édesanyák rész munkaidős foglalkoztatása, a bölcsődei férőhelyek és a családi napközis számának növelése.

A fiatalok számára az otthontemtés az egyik legfontosabb kérdés, ahol az államnak támogatásokkal, kedvezményekkel melléjük kell állnia. Az egyre romló demográfiai mutatók javítása és a gyermekvállalási kedv növelése érdekében szintén új családpolitikára van szükség.

Szegedi feladatok

Az elmúlt nyolc évben alaposan megismerhettem Szeged problémáit számtalan fogadóórán, személyes találkozásokon keresztül. Megtisztelő, hogy ez idő alatt milyen sokan kerestek meg kérdéseikkel javaslatokkal és örömmel gondolok arra, hogy a gondok megoldásán túl szép számmal alakultak ki személyes kapcsolatok, barátságok is.

Az egyes városrészek mind-mind egyéni vonásokkal és így különböző igényekkel rendelkeznek. Ugyanolyan fontosnak tartom a szentmihályteleki részönkormányzat hatékony működtetését – hogy a külső városrészekben élők elintézendő ügyeikre helyben és gyorsan találhassanak megoldást –, mint a klebelsberg-telepi közössé-

gi ház szorgalmazását, hiszen minden kerületnek joga van saját közösségi térhez. Rengeteget egyeztetünk már a Holt-Tisza rehabilitációjáról, de ugyanígy sok értékes beszélgetésen vettem részt a béke-telepi civil szervezetek támogatásával kapcsolatban is. Sürgetőnek tartom a városi építési szabályzat Subasára vonatkozó pontjainak felülvizsgálatát a beépítettség vonatkozásban, hiszen Szegedről még többen költözni ide, ha az építkezési szándékukat a jogszabályok is támogatnák.

A dorozsmaiak visszatérő problémája a közbiztonság javítása és a rendőri jelenlét erősítése az utcákon. Ennek érdekében – a helyi szervezetekkel összefogva – sikerült elérnünk, hogy egy rendőrrel több járőrözik itt és a külterületeken, de elengedhetetlen, hogy mielőbb újra önálló rendőrszolgálat jöjjön a városrészben.

Szeged belvárosa méltatlan körülmények között él az elmúlt évek átgondolatlan fejlesztései, építkezései miatt. Az itt lakók és dolgozók számára a mindennapos közlekedés és parkolás már-már megoldhatatlan feladatot jelent – ezen mielőbb változtatni kell. Újra kell gondolni a lakás- és üzletbérleti rendszert is, valamint kötelezni kell az IKV-t a tulajdonában lévő ingatlanok megfelelő karbantartásáról, felújításáról szóló jogszabályok betartására.

Homokháti teendőink

Büszkeséggel tölt el, hogy térségi együttműködéseink az elmúlt évek során számos sikeres pályázatban öltöttek testet és szinte minden homokháti településnek sikerült fejlesztési forrást juttatnunk, amiből

épülhet, szépülhet a vidék.

Rendkívül fontos folytatnunk a Homokhátság elszivatagosodását megállító folyamatokat víztározók létesítésével és a települések csatornázásával.

Az egyéni gazdaságok megerősítése mellett mind lényegesebb szerepet kapnak a termelők érdekeit a nagyobb piacokon hatékonyabban képviselni tudó szövetkezetek. A Mórakert TÉSZ helyzetének rendezése is elsőbbséget élvez a rám váró feladatok között, hiszen a szövetkezet évekként elzárult sikeres teljesítményének visszaállításával az itt foglalkoztatott 700 család és több ezer beszállító létbiztonságát is garantálni tudjuk. Több-ször is hangsúlyoztam: nem hagyjuk cserben a termelőket és a pénzükre váró beszállítókat.

A térség szempontjából hatalmas lehetőség rejlik az Ásotthalom és Királyhalom között megépülő határátkelő megnyitásban, melyért évek óta küzdünk. Ez az új átkelő a kereskedelmi szempontokon túl kulturális, idegenforgalmi és természetesen személyes, családi szempontból is igen fontos lépés lesz az itt élő emberek számára.

Kisebbségi parlament és rendezett viszonyok

A következő parlamenti ciklusban jelentős változásokra van szükség az állam hatékonyabb és eredményesebb működése érdekében, ezért támogatom az Országgyűlés létszámának csökkentését és a közigazgatás újrászervezését.

Közös ügyeink rendezéséért le kell zárunk a körbetartozásokat, ennek első lépéseként pedig az államnak kell kifizetnie elmaradt kötelezettségeit. Meg kell védeni a magyar családokat a tisztességtelen banki magatartástól és meg kell fékeznünk a közműköltések (táv- és villany árának) korlát nélküli emelkedését.

Kérem, támogassák szavazataikkal elképzeléseimet, hogy a Parlamentben egy új kormány képviselőjeként Önökért dolgozhassak a következő négy évben!

Nógrádi Zoltán
képviseelő-jelölt
Fidesz-KDNP



Az ásoththalmi tanyavilág élni akar Gátsoron

Ásoththalmon, a gátsori tanyavilágban – bár nagy sikerrel működik a Tanyamúzeum, ahol havonta tartanak hagyományőrző programokat – mindez idáig nem volt olyan közösségi tér, ahol az ott lakók összegyűlhetnek volna, hogy együtt tölthessenek egy-két önfeladót. Ezért is bír történelmi jelentőséggel a helyiek számára, hogy közösségi ház épül a területen. A létesítmény ünnepélyes alapkövetését a március végén tartották.



Ásoththalom lakosságának közel fele él a tanyavilágban, köztük a kisso-riak mellett a Gátsoron élő emberekben is régóta élt a remény arra, hogy olyan közösségi színteret kapjanak, ahol tartalmasan szórakozhatnak és kapcsolódhatnak. A hiánypótló kezdeményezésre való igényt az alapkövetélen résztvevők magas száma is jelezte. Petró Ferenc ásoththalmi polgármester adta meg a választ, aki-

nek 12 éves polgármesteri pályafutása során az egyik legnagyobb álma valósul meg azáltal, hogy Gátsoron és Kissoron is megindulhat egyfajta civil alapú kulturális misszió. „Az ember nemcsak magánember, hanem közösségi személyiség is. A közösség pedig mindig megtartó erő, tagjának lenni az életben maradáshoz és a gyökerekhez való ragaszkodáshoz jelent mindannyiunknak. Ezért tar-

tom történelmi jelentőségűnek településünk életében, hogy a gátsori közösségi ház felépülhet, mert ezzel azt üzenjük a világnak, hogy Ásoththalom és vele együtt a tanyavilág népe él, és élni akar” – mondta az alapkövetés alkalmával a polgármester.

Az ásoththalom-gátsori tanyai lakosság régi álma válik valóra azzal, hogy felépülhet a már meglévő Gátsori Ta-

nyamúzeum mellett az áhított közösségi tér. Az ásoththalmi Unióban a Tanyákért Egyesület és az Ásoththalom Község Önkormányzata által megvalósítandó „Ásoththalmi tanyavilág élni akar Gátsoron” című projekt keretében létrejövő beruházás ünnepélyes alapkövetésén köszöntőt mondott Kása Gabriella, a helyi gondozási központ vezetője és Nyerges Istvánné, az Unióban a Tanyákért Egyesület elnöke.

Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő, ünnepi gondolataiban felidézte, amikor a gátsoriak megkeresték kérésükkel, és örömmel nyugtázta, hogy sikerült támogatást szereznie a közösségi háznak. Mórahalom polgármestere így fogalmazott: „A mai viszonyok közt nagy értéke van annak, amikor egy valódi közösségi térben az emberek megtalálják az emberi együttérzést, együtt gondolkodást és együtt cselekvést minden örömet, lehetőségét. A tanyavilágban élők számára is létfontosságú, hogy a szabadidő hasznos eltöltésére és a kikapcsolódásra alkalmas tereket kapjanak”. A hiánypótló kezdeményezés nagyban közrejátszhat a gátsori tanyavilágban élők életkörülményeinek javításában is.

Szabó Kati

Átadták Üllésen az új piacteret

Helyi élelmiszert a Napos Piacról!

Hosszú évek előkészítő munkájának köszönhetően március 2-án végre átadhatták Üllés új piactérét, amely összesen 42 millió forintból épült meg. A homokháti település önkormányzata 2007-ben a Csongrád Megyei önkormányzattól elnyert támogatásból készítette el a piactér terveit, majd sikeres uniós pályázatot követően elkészülhetett a csaknem 210 m² árusító térrel, szociális helyiségekkel és 25 parkolóval, teljesen akadálymentesített formában megálmodott Napos Piac.

A kapunyitó ünnepségen Nagy Attila, Üllés polgármestere köszöntőjében úgy fogalmazott, a piac szerepe elengedhetetlen a helyi közösségekben.

„A következő kormányának a kis településeken is a magyar áru védelmében kell fellépnie” – mondta a rendezvényen Bohács Zsolt, a Fidesz-KDNP országgyűlési képviselő-jelöltje. – „Segítenünk kell a vidéki embereket akár a termőföld, akár a magyar termékek védelméről, vagy a munkahelyek megőrzéséről beszélünk.”

Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő szerint meg kell végre teremteni azt az átfogó, nemzeti programot, amely a hazai, jó minőségű termékeket ismét közel juttatja a hazai fogyasztókhoz. „Ezek a piacok néhány éven belül meg kell teljenek tartalommal, vásárlóerővel és jó magyar munkaerővel előállított, kiváló magyar élelmiszerekkel.”

Kegyeleti park lesz az öreg temető helyén



Zákányszék régi vágya teljesülhet, mivel végre lehetőség nyílik a bezárt, ún. „öreg temető” kegyeleti közparkká alakítására. A fejlesztés célja a területen egy olyan közpark kialakítása, mely lehetőséget nyújt az eredeti használatot jelző emlékhely kialakításán túl egy – a hely szellemének megfelelő – sa-

badtéri rendezvények megtartására is alkalmas tér és pihenőhely elhelyezésére.

A több mint 7000 m²-es területen gyepesítésre, sétányok kialakítására, örökzöldek, földlabdás fák és cserjék telepítésére, valamint emlékhely kialakítására kerül sor. A település önkormányzata és az egyházközség közötti jó kapcsolatot is bizonyítja ez a sikeres fejlesztés, hiszen a megvalósításra összefogásukkal kerülhet sor.

A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal pályázati forrásából megvalósuló – közel 20 millió forintos – beruházás közbeszerzési eljárása befejeződött, az ünnepélyes átadásra 2010 augusztusában kerülhet sor.

pm

Százmilliós hitel a mórachalmi rászorulóknak

Önkormányzati segítség lakáshiteleknek



„Nem engedjük, hogy elárverezék önhibájukon kívül eladósodott, legtöbb esetben gyermeket nevelő családok házáat” - indokolta az önkormányzat döntését Nógrádi Zoltán polgármester. Mórachalom 100 millió forintos hitelt vesz fel

és ebből segíti azokat a családokat, akik nem tudják fizetni lakáshiteleik törlesztőrészeit.

A sajtóban Szűcs Szilveszterné esete kapcsán adtak hírt a város segítségéről, akinek családja szegedi lakásaik eladásával az az-

óta bíróság által elítélt Dóm Ingatlanirodát bízták meg. Szűcsék 2005-ben kezdtek építkezni Mórachalmon, az új osztásban, de a lakások árából az új családi háznak csak háromnegyed részét sikerült felhúzniuk. Az ingatlaniroda által elkótyavetyélt lakásaik miatt kénytelenek voltak hitelt felvenni – a válság pedig a devizahiteleseké sújtotta legjobban: a Szűcs családnak is hamar elérte a havi 300 ezer forintot a törlesztőrészelete. A bank pedig nincs tekintettel semmire, árverezte volna a házat, ha az önkormányzat nem segített volna.

„Úgy éreztük, kötelességünk segíteni” – mondta a polgármester. – „A képviselő-testület úgy döntött, 100 millió forint hitelt felvételével próbálunk segíteni a negatív gazdasági tendenciák miatt mind

nagyobb számban nehéz helyzetbe kerülő családokon. A munkahelyek elvesztése és az emiatt kialakuló tartós jövedelemcsökkenés a lakáshitelek törlesztőrészeleteinek drasztikus növekedésével együtt városunkban is 6-8 családot sodort a végrehajtási eljárásba. Ezekben a családokban gyermekek nevelkednek, akik létbiztonsága válik kétségessé lakhatásuk esetleges elvesztése esetén.”

A város egyébként az országgyűlés tavalyi törvénymódosítása által létrehozott „Sikeres Magyarországért” bérlakás hitelprogram keretéből jutott forráshoz. A program célja többek között a lakáshiteleket fizetni nem vagy csak komoly nehézségek árán tudó, lakástulajdonnal rendelkező családok lakhatási helyzetének javítása a helyi önkormányzat bevonásával.

„Bivalyok, békák, bölömbikák”

A mórachalmi Móra Ferenc Általános Művelődési Központ ismét megszervezte a tizenkét éves múltra visszatekintő Csizmazia György Komplex Természetismereti Versenyt. A március 30-án tartott kistérségi verseny témájának idén a Nagy-Széksós-tó élővilágát választották a szervezők.



A Csizmazia György biológusról elnevezett versenyen, a terepen kialakított állomásokon szakemberek várták a diákokat. A békamentő kerítésnél Puky Miklós biológus, a Varangy Akciócsoport Egyesület elnöke a kétéltű- és hullómentésről beszélgetett a csoportokkal. A tó madárvilágáról Krnács György, a Kiskunsági Nemzeti Park természetvédelmi óre tartott előadást, míg egy másik pontnál Szűcs Anikótól, a Zöld Közösségi Ház és Er-

dei Iskola vezetőjétől a bivalyok élőhely-rekonstrukcióban betöltött szerepéről hallhattak a gyerekek. Az előadások mellett minden ponton feladatok is várták a versenyzőket.

A fásasztó, de élményekben gazdag délelőtt után kialakult a végző sorrendet Murányi Gabriella, a verseny főszervezője hirdette ki. A kilenc térségi csapat közül első az ásothalmi, második a zákányszéki, harmadik az algyői csapat lett. Délután a mórachalmi önkormányzat ajándékként minden versenyző a Szent Erzsébet Mórachalmi Gyógyfürdőben pihenhetett ki a megmérettetés fáradalmait.

Zámbori Eszter

A megyei közgyűlés támogatta Nógrádi javaslatát

Címeres magyar zászlót kap minden ballagó középiskolás



kötődését ezzel a jelképes ajándékkal is erősítsük. „Egyfajta értékrendi kérdés, amit most kezdeményeztünk. A hivatalos használaton túl el kell érniük, hogy fiataljaink büszkén fogják kezükbe a nemzeti lobogót. Szeretnénk azt üzeni a fiataloknak, hogy ehhez a házához és nemzetéhez tartozásuk számunkra is fontos” – tette hozzá Nógrádi.

A képviselő a javaslat indoklásában kitért arra is, hogy az erőszakosan nyomuló globalizáció és az elmúlt esztendőök azon törekvései, hogy „gyermekainkből kioldják a nemzeti közösséghez tartozás élményét és megakadályozzák az egészséges nemzeti öntudat kialakulását” főként azt a célt szolgálják, hogy a fiatalok elsősorban jó fogyasztók legyenek.

Az indítvány közgyűlési vitájában elhangzott, hogy mintegy 1500 diák kap idén zászlót, melyek darabja 250 forint körüli összegbe kerül majd.

Folytatás az első oldalról!

A Csongrád Megyei Közgyűlés elfogadta Nógrádi Zoltán fideszes képviselő indítványát, melyben azt javasolta, hogy a megyei önkormányzat minden általa fenntartott középiskolából ballagó diáknak ajándékozzon egy címeres nemzeti zászlót. A javaslat benyújtója szerint a magyar lobogó nemzeti függetlenségünk és identitásunk legfőbb szimbóluma, ezért is fontos, hogy fiataljaink Magyarországhoz való

Megújuló művelődési házak Pusztamérgesen és Ruzsán

Egy település közeleti fejlődése érdekében a művelődési házak igyekeznek nagy hangsúlyt fektetni a közművelődési feladatok ellátására, kulturális programok, szórakozási és szabadidős tevékenységek szervezésére, ezekhez színtér biztosítására. Ezek a 60-as években épült a közösségi terek már funkciójukat megfelelő színvonalon és persze költséghatékonyan nem képesek ellátni.

Pusztamérges és Ruzsa Község a Homokháti Kistérség által benyújtott sikeres pályázaton Integrált Községi és Szolgáltató Tér címet nyert. A címbirtoklással jogosulttá vált támogatási kérelmet benyújtani az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból vidéki gazdaság és lakosság számára nyújtott alapszolgáltatások körében az integrált községi és szolgáltató tér kialakítására és működtetésére.

Amennyiben a kérelmek pozitív elbírálásban részesülnek, a művelődési házak mindkét településen közel 50-50 millió forintból fognak megújulni.

Ruzsa Község Önkormányzata a művelődési ház évek óta fennálló kétlaki életét szeretné megszüntetni a fejlesztéssel: az új kultúrházban kívánja üzemeltetni a teleházat, könyvtárt, turinform irodát, amelyek most külön épületben kapnak helyet. A támogatásból nemcsak az épület bővítése valósul meg, hanem a főbejárat felújítása, akadálymentesítése, valamint a nagyterem padozatának megújítása is.

Pusztamérgesen a támogatásból az épület nyílászáróinak cseréjét, a ház külső szigetelését, akadálymentes feljártot, valamint fedett kerékpár- és babakocsi-tárolót terveztek megvalósítani. Az épületen belül fűtés korszerűsítésre és a villamoshálózat cseréjére kerülne sor, akadálymentes mosdó épülne, és a meglévő vízcsatlakozások, valamint a padlózat is megújulna. A pályázat lehetőség ad bútorzat és informatikai eszközök beszerzésére is.

Jóvárt Edit, Mórahalmi Helyi Vidékfejlesztési Iroda



Pusztamérges: Móra Ferenc Művelődési Ház



Ruzsa: Móra Ferenc Művelődési Ház és Könyvtár



Helyi Vidékfejlesztési Iroda
Fordulópont a fejlődésben



ÚJ MAGYARORSZÁG
VIDÉKFEJLESZTÉSI PROGRAM
2007-2013

Belvíz-elvezetésre pályáztak

Domaszék és Mórahalom is pályázatot nyújtott be a Dél-alföldi Operatív Program (DAOP) keretében a településeket veszélyeztető belvíz-károk megelőzésére. Mindkét helyszínen komoly gondot okoztak bel- és külterületen is az elmúlt 10 évben történt belvíz-elöntések.

Domaszéken a 2006-ban elkészült település-szintű tervek és engedélyek alapján vágta meg a belterületi vízrendezés I. ütemébe. A képviselő-testület 2009-ben döntött el, hogy ezt olyan beruhásként valósítja meg, amelyik nem igényel közvetlen lakossági hozzájárulást. A

projekt összegét a képviselő-testület 85 millió maximalizálta, ehhez 8,5 millió forint önrészt biztosít bankhitelből. Az I. ütemben a község belterületén (Szőlő, Deák Ferenc, Juhász Gyula, Kodály Zoltán, Bálint Sándor, Maros, Dózsa György és Petőfi Sándor utca egyes részein) készül el a belvíz-elvezetést szolgáló árokrendszer.

A létesülő hat csatornaszakasz közvetlenül 70 lakóház állagmegóvását jelenti és elöntését előzi meg, közvetve azonban mind a 740 domaszéki belterületi ingatlan érintett. A támogatási szerző-

dés aláírását követően kezdődhet a kivitelezési közbeszerzési eljárás, várhatóan 2010. szeptemberében. A kivitelezési munkák várható kezdési időpontja: 2011. március, várható befejezés: 2011. október.

„A Mórahalom belterületén levő Dózsa, Domb, Mező, Szőlő, Jókai, Kertész és Tömörkény utcákban a csapadék- és belvíz-elvezetés megoldására rekonstrukciós fejlesztési beruházás megvalósítása” címmel pályázott a város, hogy a helyi vízkár és belvíz okozta káresemények kockázatát mérsékelje. A további környezeti káresemények megelőzését

a belterületi csapadékvíz-elvezető árokrendszer kiépítésével, a településen áthaladó vízfolyások, belvíz-elvezető csatornák rekonstrukciójával és építésével szeretnék megoldani.

A projekt teljes megvalósításával létrejön 4305 méter, többségében nyílt, burkolt csapadék-elvezető hálózat. Ezek kiépítését követően megoldódna a település belterületén keletkező víz problémája. Az előzetes helyszíni ellenőrzésre február 2-án került sor, a projekt tervezett megvalósításának kezdete 2010. április 1., a tervezett befejezése 2011. december.

Egészségügyünk lejtmenetben 2003-2010

Az alkotmány 70. paragrafusára szerint: „...minden magyar állampolgárnak joga van a lehető legmagasabb szintű testi, lelki ellátásra.” Hadd tegyem hozzá, mert lényeges: egy elegendő pénzforrással rendelkező, folyamatosan működőképes egészségügyi ellátórendszerben.

Nos, ilyen hét éve nincs az országban. Megtépázott, alulfinanszírozott kórházainkban kényszerű hiánygazdálkodás folyik. Az idei finanszírozási keretből már hiányzik egyhavi összeg az egészségügyi kormányzat trükkös húzása miatt. (Januárban a kórházak látszólag egyhavi járandósággal több pénzt kaptak, amit valójában éves keretükből vettek el a következő kormánykontójára.) Az intézmények összes tartozása meghaladja a 100 milliárd forintot. A túlköltés a kormányzat „sara”, mivel megszorítások, forráskivonás következménye, segítség mégsincs. Az egészségbiztosító tartaléka elfogyott, a szakminiszter széttárja a kezét, a tulajdonos önkormányzatoknak nincs honnan, már maguknak is kalapoznak. A szocialista kormány meg a pénzügyminiszter arrogáns nyilatkozatával elzárkózott a tartozások rendezésétől, és a beszállítókra, a szolgáltatókra, a rosszul fizetett egészségügyiekre, a várólistás betegekre hárítja át az adósság fedezését.

Meddig vehető el a gyógyításra fordítandó pénz az állandósult költségvetési hiány toldozgatására? Hovatovább az állampolgárnak nem marad semmi esélye a legmagasabb szintű ellátásra – csak a joga, papíron. Az egészségügyi ellátás szintje vészesen közelít egy mélyművelésű bányabeli ásóbéka hátsó fertályához.

Márpedig az állampolgár egészségére igencsak ráférne a gondoskodás. 2003-ban az Egészségügyi Vi-

lágsszervezet (WHO) leminősítette a magyar népesség fizikai állapotát. Vészjelzésnek vehetjük, hogy Irakkal, Afganisztánnal kerülünk egy csoportba. A világos üzenetet hét éve kiáltotta a WHO a pusztába. Kötve hiszem, hogy azóta javult a lakosság egészségügyi állapota, sőt!

Azóta 250 milliárd forintot vont el a kormány az Egészségügyi Alaptól (a gyógyítástól!) a költségvetési hiány kendőzésére és a konvergencia program teljesítésére. Legutóbb a Bajnai-kabinet vitt el 30 milliárdot válságkezelés ürügyén.

Azóta zajlik a „reform”: 18 kórházat zártak be vagy minősítették le

gével terelik a biztosítottakat a fizetős ellátás felé.

Azóta van teljesítmény volumen korlát (TVK), korlátozott kórházi betegfelvétel, kizáró ok lett a területenkívüliség. Vizsgálatok, műtétek maradnak el, nem jön időben a mentő, némelyik betegszállítás országjárással ér fel. Drágulnak a gyógyszerek, a gyógyászati segédeszközök. Külföldre távoznak az orvosok, az ápolók, romlik az orvos–beteg kapcsolat, lopakodik a bizalmatlanság, gyanús az orvos, simlis a gyógyszerész, ellenzenyes az ápoló, ellenérdekelte a másikat. A „reform-

ses, hogy szükség van az átalakítására a hatékonyabb, gazdaságosabb működés érdekében. A betegek javára. Nem azért, hogy a balliberális kormány kivonulhasson az egészségügy finanszírozásából, berekesztesse a társadalombiztosítási bevételek költségvetési kiegészítését. Nem azért, hogy reform ürügyén támogassa a magántőke térnyerését, az egészségügy mind teljesebb magánosítását, előkészítse az áttérést a több-biztosítós modellre és tálcán kínálja fel a TB-kasszát az üzleti biztosítóknak.

A reformot neoliberális és baloldali politikusok, közgazdászok agyalták ki, hajtották végre Molnár Lajos agresszív közreműködésével. (Kóka János mondta egyszer: „Ha Molnár lett volna a Titanic, biztos, hogy a jéghegy sülyded el.”) A miniszter tíz hónap alatt öt reform-törvényt erőszakolt át a parlamenten. A biztosításról szóló jogszabály lett volna a hatodik. A nép feleszmélt, a biztosítási jogszabály kiverte a biztosítékot.

A reform a cunamihoz hasonlóan rontott rá az egészségügyre, zűrzavarral, fejetlenséggel, egymásnak ellentmondó rendeletekkel, orvosellenes hangulatkeltéssel, a káosz érzetét keltve a betegekben. Fejlesztés nem történt, már a megcsontított rendszer működéséhez sincs elég pénz a TB-kasszában. Semmi nem valósult meg az egészségpolitikai alapelvekből, az igazságosságából, az egyenlő hozzáférésekből, a hatékonyságból. „...a 'reform' manapság csak piaci reformot, privatizációt jelent, a közszolgáltatások leépítését, lezüllesztését...” (Tamás Gáspár Miklós, Élet és Irodalom 2007. január 26.)

Ebből pedig elég volt 4 év! Működőképes, betegbarát közszolgálati egészségügyet akarunk!

Dr. Marosi György



ápolási intézménnyé, 16 ezer aktív ágyat szüntettek meg. A reform a harmadik szakminisztert fogyasztja, az egyik szétdőlt, a másik lejáratva az ellátórendszert, a harmadik lestrapálta a megmaradt részt.

Azóta nyíltan vagy fű alatt folyik a privatizáció: jól fizető, kis kockázatú szolgáltatások kerülnek magánkézbe, piaci befektetők garázdálkodnak a kórház-üzemeltetés területén, kapzsi, mohó felelőtlen vállalkozók fenyegetik a betegbiztonságát, várólisták segítség-

válság” szélteben-hosszában minden szinten beférkőzött a betegellátásba, megfertőzte a beteg társadalmat és mára kiteljesedett. Az egészségügy gyorsuló lejtmenetben halad az összeomlás felé.

A Medgyessy-kormányig nagyobb megingás nélkül működött az egészségügyi közellátás. Minden hibája ellenére viszonylag korszerű szinten, lehetőségeihez mérten hatékonyan, szolidáris alapon biztosította mindenki számára a hozzáférést. Ugyanakkor nem volt kérdé-

A kis boltok alkonya Szegeden

Talán van még, aki emlékszik rá, hogy Botka László néhány éve megígérte, 2010-re megduplázza a szegedi bevásárlóközpontok számát. A szocialista városvezetés éppen ezért rengeteg támogatást és kedvezményt biztosított már eddig is a multinacionális cégek szá-

mára, melyek megszaporodásával egyre nehezebb napok köszöntöttek a közelükben lévő kisebb üzletekre, főként az élelmiszerboltokra.

Ezt a versenyt nem bírta már a Kolozsvári téri üzlet sem, és ez év elején végül lehúzta a rolót. Ezzel a tér környékén lakóknak az eddig

egyszerűen megoldható mindennapi bevásárláshoz is több utcányit kell gyalogolniuk vagy utazniuk.

Vajon hány kiskereskedőre vagy üzlettulajdonosra vár még hasonló sors, ha az önkormányzat a helyi vállalkozások helyett inkább a nemzetközi cégek érdekeit tartja

szem előtt és sorra az ő javukra hoz vagy változtat rendeleteket? S vajon kinek miért jó, ha sorra bezárnak és – új tulajdonosra hiába várva – lassan tönkremennek ezek az üzletek, elcsúfítva a várost és elkeserítve a mellettük élőket?

Még Kozma is Nógrádit dicséri

Előrelátó tervezés a kiút a válságból

„Szálláshely-fejlesztéshez uniós pénzből kormányzati támogatással csak akkor részesülhet valaki – akár egy önkormányzat vagy magánbefektetők konzorciuma is –, ha megfelel annak a követelménynek, hogy ott helyben már legalább három lényeges turisztikai vonzóerő van.

Az itt helyben élőknek és a térség-

ben a tervezést végzőknek dicséretére legyen mondva – és ebben a Fejlesztési Tanács nevében is gratulálni kell az előrelátó tervezésért mindenkinek: a helyi közösségnek és polgármester úrnak is –, hogy lépésről lépésre terveztek. A gazdasági és pénzügyi válság terhei sokakat sújtanak, de kellő előrelátással, kitartó fejlesztéspolitikával és törek-

véssel olyan beruházásokkal lehet elindulni előre, amelyek már a válságot követő időszakban teszik lehetővé itt Mórahalmon és a térségben a kilábalást és az előrelépést.

Ez a beruházás most történik, régebben döntötték el, de a válság ellenére megtörténik, a válság végétével pedig gazdagságot fog itt a környéken, az itt lévőknél termel-

ni. El fogja vinni Mórahalomnak, környékének, Csongrád megyének, az egész dél-alföldi régióknak és az országnak a hírét szerte a világra.”

(részlet Kozma József, a Dél-alföldi Regionális Fejlesztési Tanács elnökének a mórachalmi Colosseum Hotel alapkövetétele alkalmából elhangzott köszöntőjéből)

Kérjük, az adóbevalláskor gondoljon a térség civil szervezeteire! Támogassa a homokháti egyesületeket, alapítványokat adója 1 százalékával!

Civil szervezet neve	Civil szervezet adószáma	Civil szervezet képviselője
Csermely Környezetvédelem legyesület	18470714-1-06	Csehó Gábor
Vakok És Gyengélátók Csongrád Megyei Egyesülete	18473951-1-06	Györgyné Kiss Adrienn
Fészek Nagycsaládosok Szegedi Egyesülete	19090229-1-06	Taryné Péter Ágnes
Megyeszéle Kulturális-Információs Alapítvány	18451195-1-06	Kuris István László
Sziti Egyesület	19082174-2-06	Szabóné Janó Gabriella
Értelmi Fogyatékos És Halmozottan Fogyatékos Fiatalok Egyházi Otthonának Alapítványa	19085380-1-06	Kúrti János
Röszkei Kaláka Hagyományörző És Teleház Közhasznú Egyesület	18463323-1-06	Borbásné Márki Márta
Röszkei Polgárőr Egyesület	19082428-1-06	Turó István
Mozgáskorlátozottak Csongrád Megyei Egyesülete Kiemelten Közhasznú Szervezet	19746896-1-06	Tóth Margit

Határnyitás helyett konferencia Ásotthalmon

Ugyan elmaradt a március 27-re tervezett ásoththalmi–királyhalmi határnyitás, de az ehhez kapcsolódó konferencián az érintett települések egyöntetűen kifejezték szándékukat: be kell bizonyítani az állandó határátkelő létjogosultságát, szükségességét. Az ásoththalmi művelődési házban tartott tanácskozás résztvevői sorra vetették az állandó határ megnyitásával kapcsolatos eddigi eredményeket és a jövőbeli tennivalókat.

Az Ásotthalom–Királyhalom térségében létesítendő határátkelő megnyitására több mint 10 éve küzdenek. A határnyitás szándékáról és mielőbbi megvalósításának fontosságáról a közvetlenül érintett határmenti magyarországi és a felső-bácskai települések 2008 májusában egy közös szándéknyilatkozatot is aláírtak. A Csongrád Megyei Önkormányzat

Közgyűlése felterjesztéssel fordult a miniszterelnökhöz a kétoldalú személyforgalom fogadására alkalmas határátkelő mielőbbi megvalósítása, a szükséges kormányzati döntések előkészítése, valamint a határforgalom ellenőrzését szabályozó nemzetközi keretszerződés létrejöttének felgyorsítása ügyében – de az úgy igen lassan haladt előre

Magyarország és Szerbia közös határszakaszából 64 km esik Csongrád megye területére, melyen mindössze egy 24 órán át nyitva tartó és egy reggeltől estig működő közúti határátkelő található (előbbi Röszkén, utóbbi Tiszaszigetenél).

A trianoni határ Csongrád megye déli részén is egy gazdaságilag, társadalmilag és kulturálisan is összefüggő térséget vágott ketté. Magyarország európai uniós csatlakozását követően a magyar–szerb határon a schengeni normáknak megfelelő szigorított ellenőrzés és vízumkényszer is nehezítette a vajdasági települések, vállalkozások, intézmények, és az itt élő polgárok számára a gazdasági, közösségi, családi és kulturális kapcsolatok ápolását.

Az ásoththalmi határátkelőhely létesítését Szerbia is fontosnak tartja, ezért 2009 februárjában ratifikálták a két ország közti közúti, vasúti és vízi határforgalom ellenőrzéséről szóló megállapodást, mely alapján nincs több elvi akadály a új határátkelőhely létesítésének.

Mint arról korábban beszámoltunk, a homokháti térség önkormányzatai Szabadkával összefogva sikerrel lobbizott a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt.-nél, hogy pályázzon az Ásotthalom és Királyhalom közötti 3 kilométeres út építésére. A határátkelő megnyitására régóta küzdő Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő elmondta, sikeres pályázat esetén már ez év végén elkezdődhetnek a munkálatok.

tények és vélemények
SZEGEDma.hu

POLGÁRI portál

Politika, közélet | Egyház | Egészség | A hét embere
Sport | Programok | Kultúra | Tudomány, oktatás
Videó | Gazdaság, pénzügy | Civil fórum | Utazás
Időjárás | BlogBoksz | Programok | Karikatúrák
3D panorámafotó | Vélemény | Apró | Kék hírek
A hét fotója | Rádió88 bulifotók | A hét receptje

**Kattints rá
és látogasd!**

www.szegedma.hu

Volt alelnöke szerint már csak pénzről és karierről szól a radikális párt

„A Jobbikba túl sok kétes elem került be”

Március közepén több éves hallgatás után a Magyar Hírlapnak nyilatkozott Nagy Ervin, a Jobbik korábbi alelnöke, aki megszólalásával a párt becsületes, jobbat érdemlő támogatóit szeretné megóvni a választás utáni csalódástól. Alábbiakban a vele készült interjúból közlünk részleteket.



Szeged több száz pontján fogadta hasonló kép az embereket az elmúlt hetekben.

„2002-ben a Fidesz mellett egy radikális nemzeti pártot akartunk létrehozni, amelyik keresztény és nemzeti programot épít. Egy új erőt, a fiatal generáció pártját, amelynek helye volt a nemzeti oldalon. Csalódottak voltunk a tavaszi választások után a Fidesz veresége és a MIÉP kiesése miatt. Ha visszaemlékszünk azokra az időkre, a jobboldal kétharmados győzelmének víziója után óriási kudarc volt a választási eredmény. Azt gondoltuk, hogy a radikális szavazótábor nem képes megszólítani a jobbközép, de arról akkor nem volt szó, ami ma történik, hogy a Jobbik ellenségként kezeli a Fideszt. Egy pártszövetségre lett volna szükség, amely a jobbközép és a nemzeti radikálisok között kötetett volna meg.”

„A Jobbik ma eltéveszti a céltáblát, nem a szocialistákat és a liberálisokat támadja, hanem lassan már csak a jobbközéppel foglalkozik. Ez már nem az a Jobbik, amit mi alapítottunk, amit megálmod-

tunk 2002-ben, és ami 2006 végén még létezett.”

„Miért fordult az új pártelnök, Vona Gábor a jobbközép ellen? Tudatos szavazatszerző taktika volt, amelynek középpontjában Vona személyes karriervágya állt. Ehhez az új irányhoz sikerült támogatókat szereznie az újonnan belépők között.”

„Gyurcsány Ferenc 2006 őszi lelepleződése után... tömegek áramlottak a Jobbikba, és az emberek jogos felháborodásukban keresték az utcai megoldást. Rengeteg tisztességes ember tolódtott át ekkor a radikális oldalra. A Jobbik jól tette, hogy ennek az akaratnak az élére állt. A baj azzal volt, hogy ezzel a tömeges beáramlással egy időben megjelentek a politikai kalandorok is a Jobbik környékén, és Vonáék nem voltak hajlandók ajtót mutatni nekik. Ezeket az embereket felettébb mód izgatta a 2006-os választási eredménnyel megszerzett költségvetési pénz is.”

„2006-ban a Jobbik vezetősége volt MDF-es, fideszes, MIÉP-es politikusokkal duzzadt fel: Murányi Levente az MDF-ből jött, Szegedi Csanád a Fidelitusból, Gyüre Csaba pedig a MIÉP-ből. Ők olyan emberek, akik korábbi helyükön nem látták karrierjük felívelését.”

„Az a párt, ami ma a választók szavazataira pályázik nem az a Jobbik, amit az emberek megismertek, és amiért küzdöttünk. Becsapják azokat a tisztességes embereket, akik a Jobbikért dolgoznak, kampányolnak, gyűjtik a kopogtatócédulákat, és becsapják a választókat is. Elhítetik velük, hogy ők az új, tiszta erő, de ez nem igaz. Sokkal inkább levezített, lebukott, sértődött, okkal, ok nélkül parkolópályára tett helyi politikusok pártja lett a Jobbik. Az európai parlamenti választáson elért sikert követően megjelentek a kétes vállalkozók is a Jobbik körül. Olyan vállalkozatlan emberek, akik üzletet szimatolnak egy tíz-húsz száza-

lékra pályázó parlamenti párt körül.”

„Amíg mi álltunk a Jobbik élén, nem akartunk megfelelni a kuruc.info elvárásainak. Amint az új pártvezetés váltott, máris jók lettek a Kurucnál... a Jobbik igyekszik megfelelni ennek a vállalhatatlan ideológiának. Ma már a párt legfőbb szövetségese ez a szélsőjobboldali internetes lap.”

„A párt programja tökéletesen vállalható, jórészt egybevág a Fidesz elképzeléseivel. De a Jobbik programja és a kommunikációja között szakadék tátong. Itt is becsapják az embereket. A mai jobbikos kommunikáció kizárólag az elégedetlenség hullámain próbálja meglovagolni, és az értékek, elvek mit sem számítanak... Most sokan csak azért támogatják a Jobbikot, mert utálják az egész politikai elitet. Ha a jobbikos alakulat belül majd a parlamentbe, és konszolidálódik, bennük is csalódní fognak, és ugyanúgy utálják majd őket, mint a többiekét.”

„A Jobbik elérte, amit akart, tényező lett a jobboldalon. Éppen ezért nem értem Vonáék hangnemét, és azt, hogy miért mélyítik tovább a szakadékot... A Jobbikkal bekerülne a parlamentbe néhány jó szakember, de ha túl sok szavazatot kapnak, velük megy egy elképesztően szedett-vetett társaság is az Országházba. Be kell látni, hogy a Jobbikban nincs elég jó szakember a leírt program végrehajtásához.”

„Kilépésem egyik oka volt, hogy attól féltünk, a Magyar Gárdát a Jobbik majd nem tudja ellenőrizni. Félelmünk be is igazolódott, hiszen a rengeteg becsületes ember mellett egy sor küldött, kétes, vállalhatatlan alak, köztük bűnözők és a titkosságát embeirei is megjelentek. De ez a mai pártvezetést nem nagyon érdekli, hiszen náluk nem a tisztességes emberek vannak a középpontban, hanem a saját karrierjük.”

„El kell gondolkodnia a jobbikos szavazóknak, hogy miért isteníti a pártjuk Oroszországot. Én ezt megdöbbenőnek tartom, és semmi más okot nem látok rá, mint-hogy Vona Gáborék valamiféle támogatást, segítséget kapnak Oroszországtól.”



Elgondolkodtató: vajon milyen különleges szél fújhatott a városban, hogy mindenütt csak a Fidesz plakátjait szaggatta le, a mellette lévő jobbikos kampányanyag pedig mindenhol épen maradt...

Bűnmegelőzési vándorkiállítás a megye iskoláiban

A humor nyelvén szólítja meg a fiatalokat

A csongrádi Batsányi Gimnáziumban nyílt meg először a „1másért – lépésről lépésre a fiatalok biztonságáért” című bűnmegelőzési kiállítás. A 12 tablóból álló tárlatot a megyei rendőrség szakemberei állították össze Németh György karikaturista segítségével. A tárlat Csongrád megye iskoláiban lesz látható, a rendőrök elsőként a megyei fenntartású intézményeket járják végig vele.

Humoros rajzokkal szeretnénk „mélyebbre nézésre” ösztönözni a fiatalokat – mondta el a tárlat megnyitóján Lukács János, a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság vezetője. A dandártábornok hozzátette: egy vizuális kalandra hívják a fiatalokat a rajzok segítségével az általános bűnmegelőzés, ifjúság-, áldozat- és vagyonvédelem, biztonságos internet-használat, legális és illegális drogok, közlekedés- és víz-biztonság, környezetvédelem és az esélyegyenlőség témakörében.

Olyan korban élünk, amikor nagyszámú veszéllyel

vannak kitéve a fiatalok, mint korábban – ezt már Magyar Anna, a Csongrád Megyei Közgyűlés elnöke tette hozzá. – Ezekről úgy kell megvédenünk az utánunk jövőket, hogy megértetjük velük: rossz döntéseiknek következményei lehetnek, és ha áldozatokká váltak, van segítség.

Az „1másért – lépésről lépésre a fiatalok biztonságáért” című tárlat megvalósulását a Csongrád Megyei Önkormányzat finanszírozta, az anyag a megyei rendőrség Bárka csoportjéé marad, így szabadon használhatja további megelőző, felvilágosító munkájához. A kiállítás-



sal elsőként a megyei fenntartású iskolákat járják végig, a program keretében a rendőrök osztályfőnöki órákra is ellátogatnak az intézményekbe, illetve minden diák kap egy Bárka-kártyát, amely az összes olyan telefonszámot tartalmazza,

amire veszélyhelyzetben szükség lehet. Emellett egy teszt kitöltésével segítik a szervezők azt, hogy a gyerekek készség szinten el is sajátítsák ezeket az alapinformációkat.

Csongrád Megyei Közgyűlés
Sajtószolgálat

Pályázati támogatások a megyei önkormányzattól

A Csongrád Megyei Közgyűlés elnöke 2009. december 30-án pályázatot írt ki a 2009. évi pályázati keret maradványának terhére. Alábbiak-

ban a térségi önkormányzatok és civil szervezetek számára megítélt támogatásokat közöljük.

Pályázó szervezet megnevezése	Támogatott cél	Elyert támogatás (Ft-ban)
A Fogyatékosügyi Alap 2009. évi keret terhére támogatásban részesült:		
Móra-Partner Nonprofit Közhasznú Kft.	A helyi kisiskolás korosztály (3-4. osztály) ismereteinek és empátiás készségének fejlesztése	41.400,-
Szegedi Vakok Otthonában Élők Megsegítéséért Alapítvány	Fogyatékossgal élő személy foglalkoztatási feltételeinek megteremtéséhez eszköz-, illetve anyagbeszerzés	45.000,-
Vakok és Gyengénlátók Csongrád Megyei Egyesülete	Érdekvédelmi szervezet rendkívüli költségeinek biztosítása: akadálymentes kommunikáció biztosítása a látássérült tagok felé	46.000,-
A Településfejlesztési Alap 2009. keret terhére támogatásban részesült:		
Mórahalom Város Önkormányzata	Játszótér építés, rekonstrukció	400.000,-
Öttömös Község Önkormányzata	Játszótér építés, rekonstrukció	1.000.000,-
Üllés Község Önkormányzata	Játszótér építés, rekonstrukció	1.000.000,-
Zákányszék Község Önkormányzata	Játszótér építés, rekonstrukció	712.000,-
Pusztamérges Község Önkormányzata	Játszótér építés, rekonstrukció	1.000.000,-
Ásotthalom Község Önkormányzata	Játszótér építés, rekonstrukció	800.000,-
A Települési Pályázat Előkészítő Alap 2009. keret terhére támogatásban részesült:		
Ásotthalom Község Önkormányzata	Gondozási Központ tetőterének beépítéséhez szükséges építési engedélyes tervek elkészítése. A fűtéshez korszerű napelemes kollektorok terveznek.	1.100.000,-
Mórahalom Város Önkormányzata	Szociális célú város rehabilitáció (DAOP-2009-5.1.1) konstrukcióra benyújtandó pályázathoz szükséges előkészítő munkák, tervek elkészítése	540.000,-
Üllés Község Önkormányzata	Három belterületi kiépítetlen utca kiépítéséhez, aszfaltozásához szükséges engedélyezési tervdokumentáció elkészítése	1.000.000,-
Zákányszék Község Önkormányzata	Zákányszékről elvezetett vizek visszatartását, tározását biztosító rendszer kiépítésének előkészítéséhez szükséges dokumentáció elkészítése	1.300.000,-
Szegedi Kistérség Többcélú Társulása (Szatymaz Község Önkormányzata)	KEOP-5.3.0/A kódszámú pályázati kiírásra „Szatymazi Általános Iskola energetikai korszerűsítése” címmel benyújtott pályázat előkészítéséhez energetikai számításokat is tartalmazó megvalósíthatósági tanulmány elkészítése	1.000.000,-
Zsombó Község Önkormányzata	Zsombó község településközpontjában lévő épületek, közintézmények megújuló energia felhasználását elősegítő megvalósíthatósági tanulmány készítése	1.800.000,-

Nemzeti est és megyei díszpolgári cím

A Nemzeti est díszvendégeként Mádl Dalma asszony méltatta Csongrád megye első díszpolgára, Kiss-Rigó László megyéspüspök nemzeti elkötelezettségét és a megyéért végzett tevékenységét. Az ünnepi est színvonalas programjában szerepelt többek között Pitti Katalin és Cseh Antal előadása, illetve a jelenlévők Hudák Mariann nemzeti ruhabemutatóját is megtekinthették.



A Nemzeti est keretében adta át március 14-én az idén első alkalommal kiosztott Csongrád Megye Díszpolgára címet és a már hagyományos Csongrád Megye Sajtódíját a megyei közgyűlés elnöke, Magyar Anna. Előbbit Kiss-Rigó László, a Szeged-Csanádi Egyházmegye püspöke kapta, akinek munkáját az est díszvendége, Mádl Dalma, a Nemzeti Együvé Tartozás Alapítvány elnöke méltatta. A megyéspüspök az általa vezetett közösség nevében köszönte meg az elismerést és hozzátette: ez a cím kötelezettséget és biztatást jelent számára a jövőre nézve.

A Szabad Magyar Sajtó Napján átadott megyei sajtódíjat a Rádió 88 közössége kapta, mivel Ma-

gyar Anna elnök szavai szerint a műsorok készítésekor nagy hangsúlyt fektetnek a helyi jellegre, a kiegyensúlyozottságra és a tárgyalagosságra, ugyanakkor töreksenek Csongrád megye értékeinek bemutatására is.

Az est gazdag programjában kiemelt szerepet kaptak Pitti Katalin dalai, melyhez Bánk bán áriájával Cseh Antal szegedi operanékes is csatlakozott. A reformkori est vendégei megcsodálhatták többek között a Szegedi Nemzeti Színház táncosai által előadott palotást és Hudák Mariann mesterremek-díjas viseletkészítő magyaros ruháinak bemutatóját is.

*Csongrád Megyei Közgyűlés
Sajtószolgálat*

Március 15-e a Móra Ferenc Múzeum előtt

„Emelkedő pályára állítani a nemzet sorsát”

A Csongrád Megyei Önkormányzat március 15-ei ünnepi megemlékezésén a szónokok történelmi párhuzamokat idézve azt hangsúlyozták, ezen a tavaszon is életünket és jövőnket meghatározó döntés előtt állunk.

A „Legyél te is kishuszár” című vídám gyerekprogrammal kezdődött rendezvényen fellépő marosfelfalui Biborka táncgyűttes, Üsztürü zenekar és Kis-Iván Ágnes énekes mellett nagy hatású szavalattal járult hozzá az ünnepi hangulat megteremtéséhez Rékasi Károly színművész.

„A felelős politikához közbizalom kell, ami pedig nincs őszinte szavak, szembenézés és igazmondó, tisztességes politikusok nélkül” – hangsúlyozta Magyar Anna. A közgyűlés elnöke köszöntőjében Deák Ferencet idézte, aki szerint a rosszul gombolt mellényt bizony újra kell gombolni, és bizony manapság van mit újragombolni. Kossuth szavival biztatta a megjelenteket: „Akkor a legnagyobb a sötétség, mikor a hajnal közel van”.

A megemlékezés ünnepi szónoka, Koltay Gábor filmrendező Wass Albert szavait idézve arról beszélt, hosszú évtizedek alatt sikerült népé gyúrni a nemzetet. A nemzet sokkal magasabb rendű fogalom. Egy közösséget, ha az erős, a sok-

fajta érték tartja össze, van világos tudata: honnan jött, hol tart, és mit képzel el magának a jövőben. Ha – idézte Nemeskürty István író szavait – mindössze „országalakosok gyülekezetévé” válunk, ezekkel a tulajdonságokkal már nem rendelkezünk. Áprilisban a magyar

népnek arról kell döntenie, hogyan képzei el a jövőjét – fogalmazott a rendező – és választhat egy lefelé menő pályát, ami a teljes megszűnéshez vezet, vagy lelassíthatja ezeket a folyamatokat, majd egy emelkedő pályára állíthatja a nemzet sorsát. Megvan a lehetőségünk, hogy újra erős és meghatározó nemzeté tudjunk válni itt a Kárpát-medencében – mondta Koltay.

A múzeum mellett, Klauzál Gábor szobránál Bohács Zsolt,

Csongrád megye „sportnagykövete” mondta el ünnepi gondolatait. „Petőfiék is tudták, nincsenek leküzdhetetlen akadályok, csak olyan kishitű emberek, akik nem hisznek az akadályok legyőzésében” – jelentette ki, majd hozzátette: hisz abban, hogy olyan változás előtt áll Szeged is, amely utat nyit egy családbarát, a nemzet iránt elkötelezett, a rend és a biztonság pártján álló politika előtt.

*Csongrád Megyei Közgyűlés
Sajtószolgálat*



Versekkel ünnepeltek Gyálaréten

A magyarság nemzetudata két-sébejező állapotban van. A nemzet közös emléke a múltból, közös helytállás a jelenben és közös terv a jövőre. A magyarság szellemi-lelki összetartozás-tudatának az erősítése, a magyar értékek tudatosítása, megbecsülése létszükséglete a nemzetnek.

Gyenes Kálmán „Erdély” című könyvének előszavában olvashatjuk e sorokat Dr. Görömbei András tollából. E szellemiség jegyében született a gondolat: tegyünk nemzeti kultúránk, nemzeti öntudatunk megerősítéséért.

Mi is valljuk, hogy a nemzet legfontosabb összetartó eleme az anyanyelv, ezért hirdettünk szavalóversenyt a mi közösségünkben, Gyálaréten 1848. március 15. tiszteletére. A szervezést gyors döntés jellemezte. Az Alsóvárosi Általános Iskola örömmel nyújtott segítséget: a pedagógusok biztatták a gyermeke-



ket, segítettek a szervezésben. Külön hálásak vagyunk Szabadosné Magyar Ágota tanárnőnek.

Az ötlet szívélyes támogatást kapott a Mórnicz Zsigmond Művelődési Ház igazgatója, Csicsai Antal részéről. Megható ünnepi beszéde mindannyiunkat örömmel és büszkeséggel töltött el.

A gyálaréti kis óvodásokat Fehér

Zsuzsanna óvónő készítette fel. Ügyesek kedvesek voltak a gyerekek. A kisiskolások követték az óvodásokat a versengésben, majd a nagyok következtek.

A szavalóverseny gördülékeny levezetése a művelődési ház részéről Máté Tóth Emese munkáját dicsérte. A zsűri hosszas értekezés után hozta meg döntését. Mindenkin-

jutott oklevél, csokoládé, a legjobbak pedig jutalomkönyvben is részesültek, melyeket Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő ajánlott fel és adott át.

Szülők, nagyszülők – mind büszkék voltunk gyermekeinkre. Jó volt együtt lenni, jó volt ünnepelni. Jövőre ismét találkozunk!

Molnár Zoltánné

Német–magyar ifjúsági szakmai csereprogram Mórahalmon és a térségben

Németországban is híresek lettünk!

Közel két éve kezdődött az az országos program, amelyben német és magyar ifjúsági szakemberek, ifjúsági közösségvezetők vesznek részt. A Mobilitás Országos Ifjúsági Szolgálat a német IJAB szervezettel közösen a fiatalok részvételi formáinak megismerését tűzte ki célul.



Március első hetében a német ifjúsági munkások Magyarországra látogattak, ahol a magyarországi partnerekkel együtt Tata, Szombathely és Veszprém után a program utolsó két napját Mórahalmon és a homokháti kistérségben töltötték.

A Mórahalmon folyó ifjúsági részvételi formák bemutatásakor

a Móra Ferenc ÁMK diák-önkormányzati képviselőitől arról hallhattak a szakemberek, diákként hogyan vállalnak felelősséget a fiatalok saját korosztályukért, hogyan bírnak rá őket a környezettudatosságra, az egészséges életmódra, a közösség szeretetére. A diák-önkormányzat elnöke, Kiss Beáta

a hozzá intézett kérdésekre válaszolva nem titkolta, mennyire nehéz feladat korosztályuk összefogása. Örömmel számolt be viszont arról, hogy a diákönkormányzat által összegyűjtött javaslatokat az iskola vezetése komolyan veszi, így már diákként érvényesíthetik meglátásaikat a döntéshozatalban.

„Célunk, hogy olyan értékalapú programokat szervezzünk a helyi és térségi fiataloknak, amely erősíti a fiatalok helyi szerepvállalását, és segíti azt, hogy Mórahalmon is kialakuljon a fiatalok települési szintű érdekképviseleti fóruma” – mondta el előadásában Dobó Zoltán, a Mórahalmi Ifjúsági Szervezet vezetője. „Az egyhetes program során meglátogattam hazai jó példákat megerősítettek a fiatalok összefogásának fontosságában, számtalan új ötlettel lettem gazdagabb” – mutatott rá a program egyik eredményére, amely a többi résztvevő is egyetértett.

„A német szakemberek – az országunk nyugati régiójából a homokháti kistérségbe érkezve – szembetűnően találtak, mennyire jó infrastruktúrával rendelkeznek itt a fiata-

lok, és ahogy az egyhetes programban haladtunk előre, úgy tűnt egyre kiforrottabbnak és mélyebbnek a résztvevők számára a Magyarországon folyó ifjúsági munka” – mondta el Simon Imre, a Mobilitás Országos Ifjúsági Szolgálat nemzetközi kapcsolatokért felelős szakreferense.

A Homokháti Kistérség települései közül Bordányba is ellátogatott a 14 fős szakmai csoport. A Bordányi Ifjúsági Információs Pontban a helyi ifjúsági választáshoz kidolgozott elektronikus választási rendszerről és a szívességbank működési elvéről beszélt Tanács Gábor szakmai vezető, Kiss-Patik Péter ifjúságsegítő és Gál Ervin ifjúsági polgármester.

A német–magyar program folytatásaként a civil és önkormányzati szektorból érkezett résztvevők egy ifjúsági csereprogramot dolgoztak ki, ezáltal a két ország fiataljai közös szakmai táborban vehetnek majd részt Németországban a következő évben – amelyet a résztvevő városok szakemberei már a két gesztorszervezet közreműködése nélkül valószínűleg meg.

Papp Renáta, ifjúsági referens

Megújul a Szent Antal tér Röszkén

Korábban többször beszámoltunk már a hét települést érintő közösségi közlekedés fejlesztése projekt pályázati dokumentációjának elkészítési nehézségeiről, támogatottságáról, a projekt aktuális állásáról. Jelen írásunkban a Röszkét érintő fejlesztést kívánjuk részletesebben bemutatni a Kedves Olvasóknak.

Az elhúzódó tél miatt a projekt megvalósítás csak az elmúlt hetekben vehette igazán kezdetét. A téli időszak az adminisztrációs kötelezettségek teljesítése, valamint a munkakezdeményezésre való felkészülés jegyében telt el.

Röszkén az alábbi fejlesztések megvalósítására születtek szerződéses a közbeszerzési eljárásban kiválasztott vállalkozókkal:

- 1 db központi autóbusz-megállóhely építése
- 5 db utasváró építése, felújítása
- 1 db autóbusz-forduló építése
- autóbuszöblök, buszforduló, útburkolatok aszfaltozása
- megállóhelyi járdaszigetek kiépítése, összeköttetése a meglévő járdákkal
- parkosítás 2 helyszínen
- 8 db közúti tábla beszerzése és telepítése

- 11 db kerékpártároló beszerzése és telepítése
- 6 db szelektív hulladékgyűjtő és 9 darab hulladékgyűjtő beszerzése és telepítése
- 9 db pad beszerzése és telepítése
- 14 db buszváró beszerzése és telepítése

A legkisebb fejlesztés is bírhat nagyon nagy jelentőséggel egy-egy ember számára, de a település lakosai számára általában valószínűleg a Szent Antal téri megállóhely felújítása és a tanyai buszforduló létesítése lesz a legkiemelkedőbb beruházás.

A Szent Antal téren az autóbuszforduló jelenlegi formájában megszűnik, a megállóhelyek a József Attila utcában kerülnek majd kialakításra buszöböllel és járdaszigettel. A megállóhelyek kialakításával egyidejűleg a tér rendezésére és parkosításra is sor kerül. A meglévő szobor körül, továbbá a jelenlegi járdák helyén díszburkolat kerül majd kialakításra és padok hulladékgyűjtők, kisméretű fák, növények kerülnek elhelyezésre.

A Kisszéksői megálló, illetve buszforduló egy korábban gyümölcsösként üzemelő, jelenleg az önkormányzat tulajdonában álló te-



ületen kerül kialakításra. A külterületi lakosság közlekedését, és ezzel szoros összefüggésben személyes életét jelentősen megkönnyítő buszforduló Széksői úttal párhuzamos oldalán kerül elhelyezésre a megállóhelyi járdasziget és a kerékpártároló. A forduló aszfaltoz-

sa már elkészült, és reményeink szerint hamarosan birtokba veheti azt az utazó közönség

Dr. Dobó István



Életmentő ötletek

Tudnivalók a mentőhívásról

A mórahalmai mentőállomás vezetőjeként szólítom most meg Önöket. Kollégáimmal együtt ezúton elindítunk egy rovatot a Térségi Tükörben, melynek keretében elsősegélynyújtási ismereteket adunk át a kedves olvasónak.

Tíz éve vagyunk Önökkel, Önökért és így visszatekintve igazán jó érzés számba venni, hogy ez idő alatt a lakosság és a kistérség önkormányzatainak részéről mennyi pozitív visszajelzést kaptunk. Külön köszönjük Mórhalom város támogatását, hiszen több esetben is segítettek életmentő eszközökkel, pályázatokkal a mentőállomás és a központi orvosi ügyelet munkáját.

Első alkalommal a mentőhívásról szeretnék beszélni.

Hazánkban egységesen a 104-es hívószámon a legközelebbi irányí-

tó csoport (a mi esetünkben Szeged) jelentkezik. Az ott szolgálatot teljesítő mentésirányítóval vehetik fel a kapcsolatot vezeték és mobiltelefonról egyaránt. Gyakorlatilag akkor is tudjuk hívni, ha nincs a telefonunkban SIM-kártya, illetve akkor is, ha a telefon billentyűzete le van zárva. Az orvosi ügyeletet szintén a 104-es számon érhetik el.

Ki hívhat mentőt?

A mentés szüksége esetén bárki, állampolgárságra és érvényes egészségbiztosításra való tekintet nélkül.

Mikor hívhatunk mentőt?

- Minden olyan esetben, amikor a beteg azonnali segítségre szorul.
- ha életveszély vagy annak gyanúja áll fenn (eszméletlen állapot, bármilyen eredetű súlyos vérzés, stb.);
 - baleset, sérülés, bármilyen eredetű mérgezés esetén;
 - megindult szülés, illetve a fenn-

álló terhesség alatt bekövetkező rendellenesség miatt;

- ha erős fájdalom, vagy más riasztó panasz, illetve tünet észlelhető (pl. fulladásérzés, nehézlégzés, végtagbénulás, stb.);
- ha olyan magatartászavart észlelünk, mely során a beteg saját maga, vagy mások életét veszélyezteti.

Hogyan tegyünk bejelentést?

- Mi történt?

Az esemény rövid leírása szükséges. Például egy ember összeesett, nem mozdul, légzése és keringése van, de nem tudok vele beszélni. Vagy: teherautó személygépkocsival ütközött, a sérültek be vannak szorulva.

- Hány sérült, beteg van? Észlelt, vizsgált adatokkal, minél több pontos információval:
- Milyen sérülés, panasz, tünet észlelhető? (pl. földön fekszik, lábát fájlalja; sápadt, verejtékes; fullad, nyugtalan, ajkai elkékültek; földön

fekszik, görcsöl, szája habzik) Legyen célratörő, minél pontosabb.

- Hol történt? (pontos cím, ennek hiányában a helyszín megközelíthetősége, tanya vagy helyrajzi szám esetén pontos útleírás, esetleg GPS koordináták, ha tudjuk)
- A bejelentő neve és telefonszáma (szükség lehet a bejelentő visszahívására, pl. pontatlan cím esetén!)
- Várjunk a mentésirányító esetleges kérdéseire (a történetek pontosítása érdekében fontos!), és csak ezután szakítsuk meg a vonalat.

Ha van olyan információ, amire esetleg a mentésirányító nem kérdez rá, de fontos, akkor azt is közöljük, hiszen lehet, hogy a rendőrséget és/vagy a tűzoltókat is értesíteni kell.

Mindenkinek erőt, egészséget kívánunk.

*Ivánkovits László
állomásvezető*



Mórahalom sikeresen mutatta be turisztikai fejlesztéseit a tavaszi kiállításokon

2010. március 4-7. között Budapesten a Hungexpo területén rendezték meg a 33. Nemzetközi Utazás Kiállítást, majd egy hét múlva Pécsen is három napos idegenforgalmi kiállítás nyílt. A színvonalas szakmai rendezvényeken Mórahalom városa idén nem csak meglévő kínálatát mutatta be, hanem egyedi arculatú kiállítói standján igyekezett a folyamatban lévő fejlesztéseit is megismertetni a nagyközönséggel.

A Szent Erzsébet Gyógyfürdőhöz épülő fedett gyermekfürdő és szaunavilág, a Hotel Colosseum, valamint a Móra-Túra útvonalak népszerűsítését már most – a fejlesztések megvalósítási időszakában – fontosnak tartja a kisváros – számolt be Berta Zsolt turisztikai referens.

Mórahalom évek óta kiemelt figyelmet fordít a turisztikai kiállításokon, vásárokon, rendezvényeken való megjelenésre. A település idén Budapesten és Pécsen 15 m²-en, megújult installációval várta az érdeklődőket. Az 5 m magas stand a Gyógyfürdő bejáratát szimbolizálja, amely a fürdő lógójában is megtalálható, ám emellett újdonságként megjelentek a jelenlegi fejlesztések is.

A most épülő Hotel Colosseum Wellness és Konferencia Szálló látványterve, logója és arculata magán a standon is látványosan megjelent, melynek köszönhetően rengetegen érdeklődtek a beruházás után. A rendezvényen társkiállítóként a Hotel Colosseum részéről Dr. Bíró Mónika, a Móra-Invest Kft. ügyvezetője, egyben a projekt menedzsere is részt vett, aki lapunknak elmondta, hogy a 2,7 milliárd forintból épülő Hotel alapkövetételére március 5-én került sor. A négy csillagos konferencia és wellness szálló 2011. elejétől 77 szobával és 5 lakosztállyal várja majd vendégeit. (www.colosseumhotel.hu)

A szálloda fejlesztésével párhuzamosan folytatódik a fürdő fejlesztése is. A 880 millió forintos beruházás során a térségben egyedülálló fedett gyermekfürdővel és szaunavilággal bővítik a fürdőt. A speciálisan gyermekek számára tervezett élményfürdő, családcentrikus jelleggel kerül kialakításra, amely várhatóan már 2010. októberében megnyitja kapuit a nagyközönség előtt. (www.erzsebetfurdo.morahalom.hu)

A kiállításokon a szálloda építése és a fürdő bővítése mellett nagy hangsúlyt kapott, a Zöld Közösségi Ház és Erdei Iskola, a Nagyszéksői Bivalygulya, valamint a szintén megvalósítás alatt álló Móra-Túra útvonalak rehabilitációja. A fejlesztések bemutatását az informátorok mellett külön erre az alkalomra készült kiadványok segítették. A látogatók emellett természetesen megismerhették a fürdő széleskörű gyógyászati-, és wellness szolgáltatásait, a település és a környék szállás kínálatát, a helyi programlehetőségeket és megköszönhették a vendégváró mórähalmi ágyas pálinkát is.

A Dél-alföldi Regionális Marketing Igazgatósággal kialakult együttműködésnek köszönhetően a település belföldön további öt turisztikai kiállításra (Miskolc, Veszprém, Szolnok, Budapest, Békéscsaba) külföldön, Szerbiában pedig hat helyszínen (Nagybecskerek, Szabadka, Újvidék, Zenta, Topolya, Belgrád) mutatkozik be nem csak a szakma, hanem a potenciális vendégek előtt is.



UMFT Info vonal:
06 40 638 638
nfu@meh.hu www.nfu.hu

A projekt az Európai Unió támogatásával,
az Európai Regionális Fejlesztési Alap
társfinanszírozásával valósul meg.

Beiktetés a jövőbe
Új Magyarország
FEJLESZTÉSI TERV

Tanácsok zseblogás megelőzésére

Forgalmas, zsúfolt helyeken fokozottabban figyeljenek értékeikre!

Kézi vagy válltáskájukat szorítsák magukhoz!

Értéktárgyaikat ne tegyék táská külső zsebeibe, nadrágzsebbe, kosár tetejére! Ehelyett tárolják ezeket táská belső, elzárható fakkjaiban!

Ne tartsanak maguknál túl sok készpénzt, de ha mégis szükséges, azt kisebb címletekben és több helyen tárolják!

Bankkártyájukat soha ne tárolják a PIN-kóddal együtt! Próbálják azt megjegyezni vagy a kártyáról elkülönítve nem felismerhető módon feljegyezni!

A pénzkidő automatánál a PIN-kódot úgy próbálják meg a gépbe beütni, hogy azt senki se láthassa, illetve a gép által kiadott kontroll szelvényt vigyék el magukkal, mert számos információt tartalmaz bankszámlájukról!

Ha mégis elveszítik vagy eltulajdonítják bankkártyájukat, azt mihamarabb tiltassák le a bankkár-

tyát kiállító banknál, melyet akár telefonon keresztül is megtehetnek!

Vásárláskor soha ne tegyék táskájukat, pénztárcájukat a pultra illetve a bevásárlókocsiba felügyelet nélkül hagyva!

Vendéglátóhelyeken ne a szék háttámlájára tegyék kabátjukat, táskájukat, hanem helyezték azt Önök által jól látható helyre!

Közelükben folyamatosan gyanús viselkedést tanúsító személyek megjelenése esetén ellenőrizzék értékeik meglétét, és ha esetlegesen tetten érték a zsebtolvajt, hangosan kérjenek segítséget az Önök közelében tartózkodó személyektől!

Továbbá kérjük, hogy ne fordítsanak hátat, abban az esetben, ha szemtanúi egy elkövetésnek, ha például zseblogást észlelnek, mert máskor Önök is szorulhatnak segítségre, lehetnek érintettek!

Vigyázzanak magukra és értékeikre!

*Pópity Beatrix rendőr zászlós
Mórahalmi Rendőrőrs*

Játszóter-felújítás Mórahalmon

Mórahalom, rendezett városképe, nyugodt atmoszférája miatt közkedvelt lakóhely a gyermekeket nevelők számára. A város lakosságának hatoda (1096 fő) kiskorú. Fejlődésükhöz elengedhetetlen, hogy naponta friss levegőn legyenek: kerékpározzanak, sétáljanak vagy játszótéren játsszanak. A játszótérek közkedvelt kikapcsolódási helyek, hiszen a homokozókban játszhatnak a 2-3 évesek, a csúszdát, lovacskát, a mászókat és a többi játékot pedig használhatják az idősebb korosztályok. Ahhoz azonban, hogy a szülők nyugodtan engedhessék el gyermekeiket, biztonságos játszótérekre van szükség.

A Balog Páter utcában kialakított játszótér fából készült eszközei az időjárás viszontagságainak nem tudtak ellenállni, a játékok állapota leromlott; néhány közülük balesetveszélyessé vált.

Csongrád Megye Önkormányzata 2009. júliusában pályázatot hirdetett az európai uniós normáknak megfelelő közterületi játszótérek kialakításának, fejlesztésének, felújításának támogatására. Mórahalom Város Önkormányzata sikerrel pályázott erre, így a projekt keretei között beszerelésre kerül egy kétülékes hinta lap-hintával, vár mászókkal, homo-

kozó, mérleghinta, hulladékgyűjtő és háttámlás rönkpad. Ezen eszközök összesen 2.000.000,- forintba kerülnek, aminek 75%-át, összesen 1.500.000,- forintot Csongrád Megye Önkormányzata bocsát Mórahalom rendelkezésére.

A pályázat megvalósulásának következtében e balesetveszélyes játszótér olyan játszótérre változik át, ahol a gyerekek biztonságban, jó környezetben játszhatnak, a szülők pedig nyugodtan figyelhetik csemetéjüket, s az ott töltött idő számukra is kikapcsolódás lehet.

Támogató:

Csongrád Megyei Önkormányzat
Pályázati kiírás:

TFA-JÁTSZÓTÉR-3/2009
„Mórahalom, Balog Páter utcai új játszótér építése”

A projekt megvalósításának helyszíne: Mórahalmi Kistérség, 6782 Mórahalom, Balog Páter utca 2. Hrsz 1927.

A projekt megvalósításának időszaka: 2009. szeptember – 2010. május 31.

A projekt költségvetése (bruttó Ft)
Összköltség: 2.000.000,-

Támogatás: 1.500.000,-

Önerő: 500.000,-

Fricska Marianna

HÍREK

ÁSOTTHALOM

Jézus életéről szóló festménykiállítás nyílt húsvétvasárnapról a Jézus Szíve templomban. A tárlaton Kossuth Tivadar Szatymazon élő festőművész 15 képe látható egészen a templom búcsúnapiáig, Jézus Szíve ünnepéig, azaz június 13-áig. A bibliai képkiallítás témája: Jézus életének meghatározó eseményei.

Április 10-én 15 órától rendezik meg a 24. Tavaszköszöntő Népzenei Találkozót, melynek keretében a 30 éves Ásotthalmi Népdalkör várja a dalos kedvű vendégeket, a baráti kórusokat és zenekárokat. A programon fellép a királyhalmi Parlando Nőiakar, a Deszki Népdalkör, a Mórahalmi Parasztkórus, a zákányszéki Nefelejcs Citerazeneakar, a tataházi Rezeda Citerazeneakar és Asszonykórus, a Mélykúti Asszonykórus, a Szederinda Népzenei Egyesület, valamint a házigazda Ásotthalmi Népdalkör.

DOMASZÉK

Április 12-14. (hétfőtől szerdáig) 8.00-17.00 óra között lesz az 1. osztályosok beíratása a Bálint Sándor Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézményben. A beíráshoz szükséges: a gyermek születési anyakönyvi kivonata, tartózkodási engedély (nem magyar állampolgárság esetén), óvodai vélemény iskolaérettségről, iskolaérettségi vizsgálatról határozat (Tanulási Képességet Vizsgáló Bizottság szakvéleménye), gyermekorvosi igazolás az iskolaérettségről, szülő személyi igazolványa, lakcímkártyája. Kérjük, beíráskor szíveskedjenek jelezni napközi és iskolabusz igényüket!

KISKUNDOROZSMA

„A világ csak álom” címmel nyílik Korom Kati képzőművész kiállítása a Petőfi Sándor Művelődési Házban április 9-én, pénteken 17 órakor. A tárlatot megnyitja Gajda Ferenc művelődésszociológus, rockzenész; közreműködik Rácz Alexandra táncművész.

ÖTTÖMÖS

75.566.675 forint összegű támogatást nyert Öttömös és Pusztamérges a Homokháti Kistérség Többcélú Társulása által az Új Magyarország Fejlesztési Terv Dél-alföldi Operatív Program támogatási rendszeréhez benyújtott „Homokháti komplex szociális alapellátási és gyermekjóléti intézmény létrehozása” című pályázaton.

PUSZTAMÉRGES

A Magyar Tűzoltó Szövetség az V. Országos Ifjúsági Tűzoltóverseny előkészítése során, április 16-17-én Pusztamérgesen ifjúsági versenybírói felkészítést szervez. Mivel az idei országos verseny helyszíne Pusztamérges lesz június 25-27-én, így az előkészületek is ott zajlanak majd.

ZÁKÁNSZÉK

Falugyűlés és lakossági fórum lesz április 8-án, csütörtökön 18 órától a helyi polgármesteri hivatal házasságkötő termében, ahol a 2010-es költségvetés és a 2009-es zárszámadás ismeretében szeretne beszámolni a testület az elmúlt időszak eseményeiről és jövőbeni terveiről. A gyűlést követően 19 órai kezdettel lakossági fórumra kerül sor, melynek vendége lesz Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő is.

Csokonai Vitéz Mihály alkotói díjat adományozott a kulturális miniszter Monoki Lajos tanár úrnak, aki 1969 óta a Zákányszéki Parasztkórus művészeti vezetője. A legendás tanár úr munkássága révén lett országosan ismert kórusa és citerazeneakara a településnek. Népzene iránti végtelen szeretete végigkísérte több mint öt évtizeden át tartó szakmai tevékenységét. A kitüntetést a magyar amatőr énekkari és hangszeres zenei mozgalom terén végzett karnagy és zenepedagógusi munkája elismerésül adományozták neki.

Áprilisi jeles napok

Április 11. József Attila születésnapja



A költészet napja Magyarországon. Érdekes, hogy ugyanezen a napon, de öt évvel korábban (1900-ban) született Márai Sándor író is.

Április 23. Szent Adalbert napja

Bálint Sándor így ír róla Ünnepi kalendáriumában: „A csehek, magyarok, lengyelek, poroszok között végzett missziós munkát. Amikor hazánkban térített (992–994), megkeresztelte Géza fejedelmünket és fiát, Vajkot. István király őt választotta az esztergomi főegyházmegye máig tisztelt védőszentjének.

Április 24. Szent György napja



Az igazi tavasz kezdetét a néphagyomány e naptól számítja. Ez az állatok legelőre kihajtásának első napja, de rontásra, varázslásra is alkalmas napnak tartották (pl. földbe ástott kincsek keresése stb.). Időjárás-jóslás szerint ha ezen a napon megszólalnak a békák, korai nyár várható.

Sárkányölő Szent György évszázadok óta a lovagok, fegyverkövácok, lovas katonák, vándorlegények, s utóbb a cserkészek patrónusa. A katonaszent Kis-Ázsiában született és Palesztinában halt már-

tírhalált. Rómában az 5. században már temploma volt, különös tekintettel a Brit-szigeteken tett szert: 1222-től Anglia hivatalos patrónusa lett.

Április 25. Márk napja

Márk, a négy evangélista egyike Pál és Barnabás apostolokat kísérte misszióikon. A hagyomány szerint Szent Péter „tolmácsolója” volt, az ő diktálása nyomán írta meg evangéliumát. Állítólag ő volt Alexandria első püspöke, ott is szenvedett mártírhalált. Erekyéit Velence szerezte meg a 9. században, azóta ő a város védőszentje. Ismertetőjegye a szárnyas oroszlán.

„Márk jó zöld búzával”



A búzaszentelés (rábaközi nevén: sásszentelés) egy antik ünnep helyettesítésére alakult ki. A rómaiak április 25-én körmenetet tartottak, amely végén állatáldozattal kérték, hogy vetéseiket a romlás elkerülje. Ezt a körmenetet – természetesen a pogány vonatkozások nélkül – Nagy Konstantin óta a keresztények is megtartották.

Április 30. Sienai Szent Katalin

Katalin (1347-1380) a középkor egyik legnagyobb hatású női szentje. Legendája szerint Krisztus őt is eljegyezte, sőt szívet cserélt vele és sebeinek hordozására (stigma) is méltónak találta. Kalendáriumi hatásra született népies neve: Széna Kata. Ünnepeinek időjárásából egyes helyeken termésre, kaszálásra következettnek.

Ez a nap Magyarországon 1994-től kezdődően a méhek napja is. Mivel hazánkban sajnálatos módon alacsony a mézfogyasztás, a kezdeményezés nem titkolt célja a méz és a méhészeti termékek megismertetése és megkedveltetése. E napon országsszerte mézkóstolókkal, kiállításokkal, filmvetítéssel, játszóházzal várják a méhészek az érdeklődőket.

Dsida Jenő: Tavasz ujjongás

Tarka virágnak
Illata kábít, -
Édes a méz mit
Kelyhe kínál;
Lebben a lepke,
Röppen a méh -
Sok kicsi vándor
Kedvese ajkán
Csókra talál.

Nincs ma halál,
Él ma a földön
Mit csak az Isten
Élni teremtett; -
Harsog a himnusz,
Hangos a táj! -
Semmi se fáj,
Minden örömré,
Tűzlobogásra
Szítja a lelket...

Újra születünk
Zöld lobogóval
Lepkefogóval
Táncra megint!
Csókot a földnek,
Csókot a fának,
Csókot a rügynek,
Mert a hatalmas
Égi Jövendő
Hírnöke mind!

Hallga, mi szépen
Csendül a nóta,
Csörtet a csermely,
Csattan a csók!
Messze az erdő
Lombjai közt a
Nyár keze int! -
Hirdeti minden,
Hirdetem én is,
Itt a tavasz!



Megújult Nógrádi Zoltán honlapja

A Fidesz-KDNP képviselőjelöltjének megújult honlapján (www.nogradizoltan.hu) megtalálhatók Nógrádi Zoltán bemutatkozásán kívül legfrissebb sajtómegjelenései, nyilatkozatai, valamint elolvashatók a választókerületet érintő és országos ügyekről kifejtett véleménye.

A folyamatosan bővülő videótárban megtekinthetők Nógrádi nyilvános beszédei, parlamenti interpellációi, illetve meghallgathatók az általa kiemelt témaként kezelt kérdésekről (mint például a termőföld hazai kézben tartása, az egész-

ségügy vagy a munkahelyteremtés) szóló rádiófelvételek.

Az oldal a cikkekhez is hozzászólási lehetőséget biztosít, de a honlapon keresztül akár közvetlen üzenet is küldhető a képviselőjelöltnek.

Nógrádi Zoltán bízik benne, hogy az új honlap lehetőséget ad rá, hogy még több emberhez, főként az internet világában otthonosabban mozgó fiatalokhoz is közelebb kerüljön, és reméli, minél többen osztják meg vele gondolataikat, elképzeléseiket, gondolataikat a személyes találkozásokon túl ebben a formában is.



Elérhetőségeink:
Tel.: (62) 281 219

Honlap:
www.homokhattv.info

Email:
homokhattv@morahalom.hu

Térségi Tükör

Kiadó: Móránét Kft.
Ügyvezető igazgató: Duka Félix
Főszerkesztő: Márton Gábor
tersegitukor@morahalom.hu

Szerkesztők:
Fodor Csaba, Kuklis Nikolett,
Szabó Kati, Papp Nóra
Kiadói telefon: (62) 281 219

Nyomdai előkészítés:
Móránét Kft.
6782 Mórahalom, Röszei út 1.
HU ISSN 2060-7598